

### LA VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

## EL RENACIMIENTO DE LA ENCICLOPEDIA

Uno de los aspectos característicos de la cultura de nuestra época, que adquieren singular relieve en estos años, es la manifiesta tendencia que se observa en autores y editores hacia la producción enciclopédica en todas las ramas del saber. Más de un insigne pensador de ahora ha proclamado la conveniencia concluyente que en muchos casos encarna tal tributo, y de aquí que nosotros lo subrayemos.

Indudablemente, el hombre moderno necesita más cada día de la ayuda que suponen las enciclopedias. La dinámica característica que se impone en la mayor parte de las actividades, con la natural secuela de la carencia del tiempo necesario para el estudio reposado y sereno, hace que haya de acudir a esas nuevas fuentes de información que constituyen los trabajos de índole enciclopédica.

Contrariamente a la ley biológica de que la función cree el órgano, en este caso del renacimiento de las enciclopedias puede decirse que es la producción de ellas, la existencia de las mismas, la que acrecienta por manera notable su uso, que significa fomentar poderosamente la cultura de pueblos e individuos. De lamentar es, por ende, que en lo que se refiere al mundo de habla castellana, no se haya iniciado aquí, a unos cuantos lustros antes, pues a buen seguro que en tal caso notaríanse hoy patentemente sus efectos.

Hay una legión meritisísima de escritos consagrados a la producción de tales libros, en sus diversas variedades y disciplinas, que merece el sincero elogio, por su tributo eficiente y por el ejemplo que ofrecen, ejemplo del que se sigue que constantemente incorpórese a tal corriente nuevos y relevantes valores. Así puede apreciarse que lo que comenzó refiriéndose exclusivamente al idioma, o sea diccionarios enciclopédicos de la lengua nacional, extiéndese hoy a infinidad de materias, en las que la especialización consiguiente presta gran servicio al cultivo de las mismas. Por lo que a España respecta, son muchas y notabilísimas las producciones de esta clase a la sazón existentes, y tanto de las que siguen un riguroso orden alfabético en la exposición de su contenido como de las otras que, aun no siguiéndolo, responden al carácter bibliográfico enciclopédico en cuestión.

Es indudable que las enciclopedias del idioma son las que contribuyen a la cultura de mayores masas de público, masas que en las mismas encuentran desde lo elemental en el conocimiento de la lengua nativa hasta lo superior de la especialización determinada, en razón directa, desde luego, de la amplitud de aquéllas. Por eso sube de punto la extrañeza general al ver que la Academia Española de la Lengua no se haya curado nunca de contribuir a esa gran labor, ya que sólo vino haciendo las periódicas ediciones de su diccionario de voces, ediciones que, como es sabido, nunca estuvieron verdaderamente «puestas al día», o sea dando inclusión al gran caudal semántico que incorporase a toda lengua merced al aluvión de ideas que crea la evolución de la vida.

Está plenamente demostrado que el valor de las enciclopedias no radica precisamente en su extensión desmesurada, sino en las excelencias de su texto y en su modernidad. Hebrá grandes creaciones de esta clase que por su amplitud y autoridad de quienes las redactaron gozan de legítimo predicamento, constituyendo verdaderos monumentos de cultura; pero no faltan las más numerosas que ya están anticuadas, por lo que no las usa nadie con seguridad. Realmente, teniendo en cuenta lo expuesto, y también el factor precio, acaso ejerzan más amplia influencia en la cultura popular las enciclopedias de extensión intermedia o reducida, pero que estén hechas con la máxima equidad, que ofrecen verdadero espíritu moderno, por abarcar los constantes avances del saber, y usan a todo esto verdadera riqueza gráfica a más de un precio asequible.

Tenemos en nuestra mesa la nueva edición de la «Enciclopedia Sopena» que en estos días ha aparecido, edición completamente reformada, corregida y aumentada, y a fe que vemos responde esta producción magnífica a esas cualidades que preconizamos y que explican elocuente y en ediciones anteriores. Sus dos espléndidos volúmenes, con más de tres mil páginas, ilustrados mediante veinte mil grabados, casi cien mapas y cincuenta láminas, encuadernados con verdadero gusto artístico, comprenden doscientos cincuenta mil artículos, en los que se ha dado inclusión a los descubrimientos y hechos más recientes en los diversos aspectos científicos, históricos, políticos, deportivos, etc. Así, por ejemplo, en el relativo a España ha sido dada cabida a los acontecimientos que han motivado el cambio de régimen, ofreciéndose una excelente exposición del mismo, las biografías de

las figuras preeminentes que lo impulsaron, retratos, etc. Por lo que toca a las conquistas científicas y de otros órdenes, hallamos que en el artículo Velocidad se hace constar la alcanzada recientemente en aviación en la prueba para la copa Schneider. Y de igual manera en los demás aspectos que significan aumento de datos, con los que se peleara la que ya era enorme riqueza de ellos.

Es, por tanto, esta Enciclopedia la mejor existente en lengua castellana, dentro del tipo de referencia, y ello explica lo difundida que se halla, y que siga siéndolo entre las sucesivas generaciones—máxima existiendo esta nueva edición—, que encuentran en ella fuente insuperable de cultura y aprendizaje del idioma, el cual tantos creen saber y, realmente, tan pocos conocen. Síntesis viva rica y ejemplar de los elementos léxicográficos, trasunto del espíritu del idioma de una veintena de nacionalidades con casi un centenar de millones de habitantes, la «Enciclopedia Sopena» es un magno tributo exaltador del alma de la raza.

ANGEL DOTOR

## SUCESOS EN LA PROVINCIA

### Caballerías extraviadas

A la Benemérita de Lanjarón le ha denunciado el vecino de Izbor José Salazar Muñoz, que en la madrugada del día 13 se le habían extraviado de un corral cuatro caballerías menores, de las cuales sólo había encontrado tres, sospechando que la restante la hubiera sustraído un pordiosero llamado Hipólito Hidalgo Toro, a quien busca la Guardia civil.

### Por ejercer coacciones

En Tocón han sido detenidos por ejercer coacciones, los vecinos de dicho pueblo Antonio Valenzuela Barroso, Eugenio Molina Guerrero, Manuel Torres Coca y José Moreno Jimenez, los que han sido conducidos por la Guardia civil a Montefrío e ingresados en la cárcel a disposición del juez de instrucción de aquel partido.

### Escardan sin permiso del dueño

En La Calahorra, el vecino de dicho pueblo Ignacio Gutiérrez García, ha denunciado a la Benemérita que los obreros Rafael Fernández Perea, José Sánchez Sánchez, Joaquín Ariza Herrera, José Morillas Rosillo, Rafael Carrasco Cruz, Rafael Calancha Díaz, José Sánchez Fernández, José Pérez López, Eugenio Franco Morillas y Joaquín Morales Jiménez, se habían permitido penetrar en el sitio llamado la Ermita, propiedad del denunciante, procediendo a escardar trigo sin el permiso de su dueño.

### Por agredir a un convecino

La Benemérita de Guadix ha denunciado a los vecinos de Purullena Francisco Martos Gómez y José Molero Hernández, por haber agredido a su convecino Salvador Expósito, el primero haciendo uso de un palo y el segundo de un revólver, que le fué ocupado.

### Detenidos por estar reclamados

La de Orce detuvo ayer a los vecinos de Galera Juan Antonio Quiñero, Francisco Martínez Izquierdo, Felipe Barrachina, Juan Muñoz García y José Rodríguez Soriano, los cuales estaban reclamados por la autoridad judicial.

### Un incendio en un pinar, parece fué intencionado

La Guardia civil de Jayena da cuenta al gobernador civil de haberse declarado un incendio en el pinar propiedad de «La Unión Resinera Española», y sitio con cido por «Pechos de la Tova», término municipal de Fornes, habiendo quedado extinguido seguidamente y siendo pasto de las llamas una hectárea de monte bajo, con 100 pinos resinales y 20 de recro, calculándose las pérdidas en 300 pesetas.

De las averiguaciones hechas por la Benemérita, parece que el incendio fué intencionado, siendo autor el vecino de Fornes, Enrique Aguado Muñoz, el que al ser interrogado, incurrió en contradicciones, por lo que fué detenido.

### Párroco multado

Por sermonear sobre temas que no son precisamente evangélicos

Valencia 18.—El gobernador civil ha multado con 500 pesetas al párroco de Canals. Este sacerdote, durante un sermón, exhortó a todos a hacer plegarias por el pronto regreso del señor Borbón, y aconsejó a los obreros que no se dejaran engañar por la República, afirmando que siempre estaría dispuesto para ir contra la forma de Gobierno.



DEL CONFLICTO CHINOJAPONÉS.—Soldados chinos avanzando sobre las ruinas del barrio de Chapei, devastado por los bombardeos de los japoneses.

### CUESTIONES SOCIALES

## La próxima reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo

Era costumbre anual que la Conferencia Internacional del Trabajo se reuniese en la segunda quincena del mes de Mayo y terminase en la primera del mes de Junio. Este año de 1932, la circunstancia de reunirse en Ginebra la Conferencia del desarme y que se prolongará durante varios meses, ha hecho que se anticipe la fecha de la décimasexta reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo.

En realidad, esta anticipación no influirá nada en el número de delegaciones que asistan y en el programa de los trabajos. Como nota saliente, hay que consignar que, a más de la delegación argentina, que ya en 1931 reanudó su colaboración tras un paréntesis impuesto por las circunstancias políticas de aquel país, este año estarán también representados los Estados Unidos mexicanos, después de la adhesión que dieron a la Sociedad de las Naciones en la Asamblea de Septiembre último.

El lector conocerá ya por los comunicados que periódicamente ha dado la oficina de las decisiones de su Consejo de administración, fijando el orden del día de la próxima reunión de la Conferencia, los temas que han de ser objeto de deliberación:

1. Supresión de las agencias de colocaciones de pego.
2. Seguro de enfermedad, invalidez, vejez y muerte.
3. Segunda discusión de la edad mínima de admisión al trabajo en profesiones no industriales.
4. Revisión parcial del convenio relativo a la protección contra accidentes de los trabajadores ocupados en la carga y descarga de los barcos.

Al pasar revista a estos temas, hay uno que atrae más vivamente la atención por tratarse de seres cuya protección es urgente e inaplazable. El Convenio de Washington, que en 1919 fijó el mínimo de edad de admisión de los niños al trabajo industrial; el de Génova, en 1920, limitando la edad de admisión al trabajo marítimo, y los de Ginebra, en

1921, que fijaron la edad mínima de admisión al trabajo agrícola y la de los niños y adolescentes al trabajo en paños y calderas de los barcos, habían dado ya esta protección a grandes contingentes de jóvenes trabajadores incluidos en el campo de aplicación de dichos convenios que, poco a poco, se incorporaron a las leyes nacionales. Pero quedaron excluidos de una manera tácita otros contingentes, acaso no menos numerosos, de niños cuyo esfuerzo prematuro era utilizado en otros trabajos que no podían considerarse como industriales, ni agrícolas, ni marítimos.

Se comprende fácilmente la dificultad que había para definir esos trabajos, que no figuraban en las categorías concretas a que se refieren los convenios adoptados anteriormente. La Oficina Internacional del Trabajo, al tomar la iniciativa de esta protección, se preocupó de ensanchar su alcance, a fin de que ninguna categoría de estos pequeños trabajadores quedase privada de la protección social que merecen, y, en esta preocupación, solicitó la colaboración de todos los países miembros de la Organización Internacional del Trabajo, por medio de cuestionario que, aprobado en la décimasexta reunión de la Conferencia, se envió a todos los Gobiernos en el mes de Julio último.

Las respuestas dadas por los Gobiernos han sido publicadas por la Oficina, siguiendo el mismo método claro y sistemático de agruparlas todas las relativas a cada una de las preguntas de que se compone dicho cuestionario. De una manera general, todas las contestaciones de los Gobiernos son favorables a una reglamentación internacional. Sobre esta base, la décimasexta reunión de la Conferencia iniciará el segundo examen o discusión de la cuestión inscrita en su orden del día para llegar a la adopción de una de las formas concretas de reglamentación internacional previstas en el artículo 405 del Tratado de Paz, es decir, un proyecto de convenio o una recomendación.

## En un descarrilamiento resulta levemente herido un guardia civil

La pareja de escolta de la Guardia civil en el tren 21 de Guadix-Granada, ha comunicado al gobernador que a las 19.45 minutos de ayer, al entrar dicho tren en las aguas de la estación de Gor, descarriló un coche de viajeros de primera segunda, quedando la vía interceptada por el coche averiado.

El resto del tren continuó su marcha, asegurando el personal de la Compañía que la vía quedaría restablecida por la noche, como así sucedió y participó después al Gobierno civil el jefe de aquella estación.

A consecuencia del descarrilamiento resultó levemente herido el guardia civil Antonio Castro Millán, del puesto de Granada.

## Notas de la T. S. H.

Los autores ante el micrófono. Recientemente hemos escuchado a través del micrófono de Unión Radio a los hermanos Álvarez Quintero, con motivo del estreno de su obra «Palmas y pitos», y al maestro Alonso, autor de la hermosa partitura de dicha obra, y a los señores Carreño y Llabrés, que hablaron a los oyentes desde el estudio de Unión Radio, con motivo del estreno de la obra «La familia del apóstol».

## Gran confusión en una iglesia al explotar un petardo

Logroño 18.—Comunican de Calahorra dando cuenta de que en la iglesia de dicho pueblo se produjo gran revuelo cuando se celebraba una función con motivo de las fiestas a la Virgen.

Cuando el templo estaba atestado de público hizo explosión un petardo de gran carga, que había sido colocado debajo de una puerta, y que un muchacho arrojó a la calle cuando estaba a punto de explotar. Resultaron varias personas con contusiones al derribarse algunos bancos por efectos de la explosión y al pretender ganar la calle precipitadamente.

## ES AUTENTICO EL MANIFIESTO QUE SE LE HA ATRIBUIDO AL SEÑOR BORBON

Marsella 18.—Una personalidad ha mantenido una entrevista en Egipto con el ex rey de España. De esta conversación resulta la autenticidad del manifiesto publicado en la Prensa francesa, como consecuencia de la inteligencia a que llegaron el señor Borbón y su tío don Alfonso Carlos de Borbón y Austria-Este. Puede afirmarse que el Sr. Borbón conocía el documento y que fué redactado de acuerdo con los realistas residentes en París. También se sabe que el ex rey se lamentó de que el texto del documento hubiese sido publicado con anticipación.

### El funcionamiento de las escuelas

## SE DISPONE QUE EL ALMANAQUE ESCOLAR RESPONDA AL ESPIRITU LAICO DE LAS LEYES REPUBLICANAS

Madrid 18.—La «Gaceta» inserta orden disponiendo que los almanques escolares que establezcan los Consejos provinciales responderán al espíritu laico de las leyes de la República.

Los días laborables que se señalan para todas las escuelas como mínimo son doscientos treinta al año.

Los Consejos provinciales fijarán la duración de las vacaciones de primavera, verano e invierno, con arreglo a las condiciones climatológicas de cada región.

En el calendario escolar se fijarán las siguientes fechas con carácter de fiesta nacional: 11 de Febrero, 14 de Abril, 1 de Mayo y 12 de Octubre.

Los Consejos provinciales de enseñanza dejarán a la iniciativa de los Consejos locales la determinación de ocho días en el año para fiestas y ferias en cada localidad.

Todas las escuelas provinciales, municipales o subvencionadas de serán sometidas al Consejo provincial las normas de su funcionamiento.

La jornada de trabajo en las escuelas serán de cinco horas: tres por la mañana y dos por la tarde. Entre una y otra clase deberán mediar dos horas cuando menos y en cada una de las clases se concederá un descanso para juego libre.

El horario de trabajo en las escuelas lo designarán los Consejos locales.

Los Consejos provinciales podrán autorizar la sesión única.

## EL AIGLON AUTO-OIL es el preferido por los buenos garagistas

Del «Diario Oficial»

## Disposiciones encaminadas a instruir a la tropa

Madrid 18.—El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica circular dando normas para la realización de la instrucción militar.

En dicha circular se encarece y ordena a las autoridades militares que atiendan de modo preferente y con gran celo a la instrucción teórico-profesional, en la que prepondera la educación e instrucción moral en forma de conferencias que se darán a la tropa metódicamente por los oficiales de turno.

También se dispone que por las autoridades militares se ordene el establecimiento en todos los Cuernos de escuelas de primeras letras, que funcionarán todos los días laborables del año a horas compatibles con la instrucción militar y demás obligaciones del soldado.

A dichas escuelas asistirá la tropa alfabetizada y serán regidas por un oficial, que podrá tener a sus órdenes a uno o dos soldados del servicio reducido u ordinario que tengan título de maestro o de otra carrera.

También se dispone que todos los días por la mañana y por la tarde se celebren sesiones de instrucción y se procuren al soldado distracciones lícitas y entrenamientos agradables y cultos.

## Disposiciones oficiales PARA ANULAR EL PLAN DE FERROCARRILES DE URGENTE CONSTRUCCION

Madrid 18.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes: Convocando a concurso para cubrir una plaza de maestro de taller de cerámica artística, vacante en la Escuela de Artes y Oficios de Granada.

—Autorizando al ministro de Obras públicas para presentar a las Cortes un proyecto de ley anulando el plan preferente de ferrocarriles de urgente construcción, así como los actos emanados del Gobierno en virtud de las facultades que le fueron conferidas.

—Disponiendo que los encargados de estafetas de segunda categoría, que aún desempeñan sus cargos, pasarán a ser en primero de Abril carteros rurales en la misma localidad, sin perjuicio del derecho que tengan reconocido para ser nombrados carteros urbanos, si la cartera rural comenzase a funcionar como estafeta técnica.

—Haciendo un llamamiento a los tenedores de trigo para que en un plazo que terminará el día 28 del corriente mes, presenten ante los gobernadores civiles ofertas de venta de trigo a precio no superior de 53 pesetas los 100 kilos sobre vagón, punto de origen y sin envase.

### VARIAS NOTICIAS

## El señor Companys niega que vaya a ser designado alcalde de Barcelona, pues tiene que actuar desde puestos políticos de mayor trascendencia

Barcelona 18.—Han regresado de Madrid cuatro concejales de la izquierda republicana catalana, que son al mismo tiempo diputados a Cortes y que esta tarde intervendrán en la sesión municipal que tanto se espera, para aclarar y resolver la situación política creada en este Municipio por la actitud de los miembros de aquella fracción.

En el Ayuntamiento se hacen muchos comentarios sobre este asunto. Esta mañana el señor Companys visitó al alcalde. Los periodistas le interrogaron sobre la certeza del rumor que circula, según el cual sería designado para la Alcaldía de Barcelona.

El señor Companys contestó que es inexacta la especie circulada, porque a él le interesan cosas de mayor volumen y tiene que actuar en puestos políticos de más trascendencia.

Hablando de la dimisión que ha presentado el señor Giral de su cargo de consejero de la Generalidad de Cataluña, el señor Companys declaró que esta determinación no la había impuesto el Sr. Lerroux, sino que la adoptó el señor Giral por propio impulso, aunque después el jefe radical aceptó y aprobó su decisión.

Añadió que, no obstante la oposición del partido radical en torno a la política de Cataluña, aquél si que en el mismo puesto y nada haría variar el juicio que tiene formado del Estatuto Catalán.

El alcalde, señor Aguadé, estuvo esta mañana visitando al presidente de la Generalidad, con quien conferenció extensamente.

## La Constitución portuguesa

Lisboa 18.—El presidente dicta-

torial general Carmona ha declarado que la Constitución lusitana se someterá al voto del país.

## No ha dimitido el subsecretario de Gobernación

Madrid 18.—El subsecretario de Gobernación don Carlos Esplá, habiendo con los informadores, ha desmentido la noticia relativa a que había dimitido su cargo.

## Presenta sus credenciales el embajador de Méjico

Madrid 18.—Con el ceremonial de costumbre, tuvo lugar esta mañana en el Palacio Nacional el acto de presentar sus cartas credenciales al presidente de la República, el ministro de Méjico en España.

Entre el jefe del Estado y el nuevo diplomático se cambiaron los discursos de rigor.

## Se aplaza el Consejo de ministros

Madrid 18.—El Consejo de ministros que había de celebrarse esta mañana en el ministerio de la Guerra, se aplazó por tener que asistir el Gobierno a la ceremonia de presentación de credenciales al jefe del Estado por el embajador de Méjico.

El ministro de la Guerra, de regreso en el Palacio de Buenavista, recibió las visitas de los embajadores de Francia y Méjico, este último en visita protocolaria.

Ahora—dijo el señor Azaña—voy a devolver la visita al representante de Méjico. Agregó que no tenía noticias que comunicar.

## Rusia ante la Conferencia del Desarme

La prensa soviética manifiesta una actitud muy inquietante ante el proyecto francés, ignora si real o ficticio. La influencia de Francia en Ginebra y de su «cortejo» de aliados no hará más que apoyar una política dirigida contra la N. R. S. S.

Esta manía persecutoria es un fenómeno de psicología colectiva de los más notables. Los bolcheviques viven con la intuición constante de una guerra próxima. El choque de los dos mundos distintos, capitalista y comunista, les parece inevitable. Lenin lo augura. Afecta creer, llegando a persuadirse que siempre que se reúnen varios hombres de Estado traman algo en contra de la política rusa.

La mayor desconfianza pesa sobre el pueblo francés, creyendo que allí se urden negros complots contra la Rusia soviética.

Los políticos acostumbrados al pueblo a la idea de una guerra inminente y desarrollan en él una especie de fiebre obsesiva. Algunos creen de fe en esta política a base de gobierno para sostener el entusiasmo defensivo de las masas.

La diplomacia soviética afirma sin embargo la posibilidad de una consistencia entre los dos sistemas.

Lokolnikov, actual embajador de Londres, ha declarado: «Por diferentes que sean los sistemas políticos y económicos de la U. R. S. S., y los de los países capitalistas, su colaboración es posible. La Unión Republicana Socialista Soviética no pone duda a la consistencia de los dos sistemas».

Aquí se hace una propaganda incesante; la militarización de la juventud puede llevar lejos. Además cada día existen más ligas para el desenvolvimiento de la aviación y de lucha contra la guerra química como el Assoaviakín. En Moscú, las calles están llenas de oficiales y soldados y nos produce la impresión de una ciudad en estado de sitio.

## La necesidad hace la ley

Ya sabréis que la delegación soviética ha renovado en Ginebra la proposición de «Desarme total», que ya presentó ante la Comisión preparatoria. «La U. R. S. S.—declara a la prensa—se ha rebelado al país verdaderamente pacifista.» No podemos penetrar en el espíritu de una gente un poco hermética ante el extranjero y por esto no quiero aventurar mi opinión sobre la sinceridad de estas afirmaciones. Lo evidente es que a los rusos no les conviene gastar sus energías en un conflicto exterior.

Se encuentran en plena transformación económica y en vísperas de acometer una revolución agraria de gran envergadura. La construcción del socialismo no les dejan las manos libres para emplearlas en conflictos externos.

La actitud borrosa del Gobierno de Moscú ante el conflicto chinojaponés y su deseo de no verse obligado a tomar parte lo demuestran. «No pelearemos—me decía un día un alto funcionario soviético—al no

## ser que invadan nuestro territorio.»

El objeto principal de la U. R. S. S. ha sido, después de la guerra, el deseo de cesar en su aislamiento e impedir en contra de ella una coalición de potencias capitalistas. Todos sus esfuerzos han tendido a horadar la muralla de China, que hacia de ella una tierra incógnita, un país entre los demás países. El tiempo de este aislamiento ha pasado. La diplomacia soviética puede apuntarse un triunfo inmenso. A fuerza de sentido político mundial, ha llegado a establecer relaciones casi normales con todos los países, excepto con los Estados Unidos.

Tratados económicos cada día más numerosos, han llegado al conocimiento del «jure» y al cambio de embajadores.

Proclamando en voz alta su desconfianza en contra de la S. de N., el Gobierno de Moscú ha participado en la Conferencia Económica Internacional en Mayo de 1929 y en los trabajos de la Comisión preparatoria del Desarme.

## Dos pactos de no agresión

Además han firmado numerosos pactos de «no agresión», en 1925 con Turquía, en 1926 con Alemania, el Afganistán y Lituania, en 1927 con Persia. El pacto Litvinor, firmado en Febrero de 1929 por la N. R. S. S., Polonia, Rumania y países balcánicos, ha sido para la Europa Oriental la continuación actual del pacto Briand-Kellogg.

Sabemos que últimamente han existido numerosas negociaciones de pactos de no agresión entre Rusia y los Estados limitrofes.

Estos pactos pueden contribuir poderosamente a clarificar la atmósfera oriental. Hasta ahora muy cargada de electricidad. La U. R. S. S. y sus vecinos que viven en un estado de mutua desconfianza, sin que podamos determinar de qué lado el temor es más grande.

La diplomacia soviética hace de la necesidad virtud. La esperanza del bolchevismo es reunir, en un día aún lejano, en la «Unión de las Repúblicas Socialistas», a toda la comunidad humana.

A este sueño no renuncia Moscú. Gregorio LUCIANI

## TRES SINDICALISTAS OBLIGAN POR LA VIOLENCIA A PARALIZAR EL TRABAJO EN UN TALLER

Madrid 18.—En un establecimiento de marmolitaros de la calle de Toledo, penetraron hoy tres individuos armados de pistolas. Amenazando al personal, encerraron en una habitación al encargado del establecimiento, y a continuación obligaron a treinta y tres obreros que trabajaban allí, a que abandonasen el trabajo y se marcharan.

EL "FAUSTO", POPULAR

En las ferias de la Alemania del Sur aún vemos representar por la compañía mágica de Schichtl, el drama popular llamado "Fausto", subrayado por la música patética y chillona de los órganos mecánicos...

Este drama popular, cuyo texto es hoy una caricatura, como todas las producciones populares cuando se bastardean, tuvo uno de los éxitos más calurosos del XVI...

mejor propagandista de la Contrarreforma, que se esforzó en anular en los cristianos de inteligencia. No es Dios quien triunfa. Es Casperle, el antipoda moral de Fausto.

En esta época—estamos en el siglo XVI—la teología debía sentirse muy debilitada, cuando necesitó apoyarse en un personaje tan burdo y oponente a las aspiraciones de Fausto.

Casperle se preocupa tan poco de la teología como de ciencia profana. En sus palabras anuncia ya el advenimiento de los filósofos inteligentes y se anticipa al "hombre natural" de Rosseau en forma grosera...

Hay otra cosa que se anuncia en el "Fausto" popular. El infirno de la edad moderna.

Fausto se alía con el diablo porque tiene hambre de ciencia y quiere descubrir el misterio de la vida.

Los hombres del momento sentimos la seducción extraordinaria, el deseo del poder diabólico, por el cual han perecido tantos espíritus ávidos. Cada uno podríamos proclamarlos un "Doctor Fausto", cada uno de nosotros conocemos los secretos de los mundos nuevos...

Las doce campanadas de la media noche, que anuncian la marcha de Fausto a los infiernos, son también para nosotros una advertencia diaria. Un tirón a la realidad.

Friedrich BAURSCHELL

Comienza el debate del presupuesto de Obras públicas,

leyendo el ministro un proyecto de ley referente a la continuación de las obras ferroviarias

Madrid 17.—A las cuatro de la tarde abrió la sesión el señor Bes- teiro, con bastante concurrencia.

El señor Marraco defiende una proposición de ley para que los recargos de impuestos aplicados en 1 y 4 del actual cesen en los presupuestos de 1932.

El ministro de Hacienda se opone con un discurso breve, y puesto el asunto a votación es rechazada la proposición por 160 votos contra 13.

Seguidamente da comienzo la discusión del presupuesto de Obras públicas.

El señor Leizaola consume un turno en contra de la totalidad, contestándole por la Comisión el señor Roma Rubies.

Interviene el señor Santacruz, contestándole el señor Azarola. Mientras hablaba el señor Leizaola, el ministro de Obras públicas abandonó el banco azul, dirigiéndose a los escaños de los radicales, donde saludó muy cariñosamente al señor Lerroux y le puso a la firma un ejemplar de lujo de la edición de la ley fundamental del Estado que se ha de regalar a los diputados.

El caudillo radical, sonriente y expresivo, saludó al señor Prieto y firmó, regresando al ministro a su escaño, donde guardó el ejemplar en su cartera.

Mientras tanto el señor Marjal continuaba el debate, tratando del mal efecto que había producido la supresión en el presupuesto de la consignación para ferrocarriles, contestándole el ministro.

El señor Guerra del Río defendió a continuación un voto particular, al que contestó oponiéndose el señor Prieto, y puesto a votación fue rechazado por 145 votos contra 81.

Seguidamente se puso a debate otro voto particular del indicado señor Guerra del Río, para que los ingenieros del ministerio de Obras públicas sigan cobrando gratificaciones por la prestación de servicios extraordinarios de carácter técnico y que han sido suprimidas.

Contesta el ministro de Obras públicas y el señor Guerra del Río retira la enmienda.

Se aprueban los tres primeros capítulos sin discusión alguna. Al cuarto se promueve ligero debate, en el que intervienen los señores Leizaola, Rico y otros, y se aprueba éste y los siguientes hasta el once.

Al doce presenta un voto particular el señor Calderón, en el que pide que se consigne la suma de veinte millones de pesetas para proseguir las obras de los ferrocarriles en construcción.

Contesta el ministro de Obras públicas, quien pronuncia un extenso discurso tratando de los ferrocarriles y los transportes.

Se ocupa asimismo de la situación de las compañías, así como de otros asuntos de vital interés.

El problema, dice el señor Prieto, que hay planteado en España es si puede seguir o no montado el sistema ferroviario.

Diserta extensamente sobre ese punto, expresando su criterio de que hay necesidad de seguir una política de restricción.

Se ocupa de las carreteras y caminos vecinales, y con referencia a los últimos dice que el Estado debe encargarse de ellos, pues de lo contrario en pocos años se habrá perdido todo.

Habla a continuación de las obras hidráulicas como base del porvenir de España, asegurando que mientras no se fortalezca la Agricultura nuestra economía no podrá prosperar.

Nuevamente se ocupa de los transportes por carretera, expresando que la gestión del Ministerio está organizada por la multitud de organismos que entorpecen su labor.

Hace una exaltación de las funciones que desempeñan los ingenieros, pero estima que la gestión del Ministerio debe ser libre completamente.

¡Pasa nuevamente a tratar de las obras hidráulicas, y dice que en el Consejo de ministros se ha hablado

extensamente de este importante asunto, expresando todos los ministros sus propósitos de que se surta de agua a los inmensos terrenos que carecen de ella y que, convertidos al regadío, serán la base de la prosperidad de España.

Termina su disertación con párrafos brillantes, que son aplaudidos.

Rectifican los señores Santacruz, Leizaola y otros y el señor Calderón retira su voto particular, quedando aprobado el capítulo 12.

Seguidamente se levanta la sesión. Son las nueve y veinticinco de la noche.

El nombramiento de Martínez de Velasco para la vicepresidencia de las Cortes

Madrid 17.—Acordado en principio que la vicepresidencia de la Cámara la ocupe el agrario señor Martínez de Velasco, esto no se efectuará hasta que hayan sido aprobados los presupuestos.

CRONICA ACCITANA

Diez mil pesetas para obras

Las gestiones realizadas en Madrid por la comisión del excelentísimo Ayuntamiento, han dado el fruto apetecido.

Con la decidida protección de los señores ministros, diputados de la provincia granadina y diputado socialista por Albalcete don Rodolfo Viñas, nuestra comisión penetró en todos los ministerios, donde para recabar gran parte de lo que se proponían, no tuvieron que pedirle a los dignos representantes del Gobierno de la República.

¿Cuál fué la finalidad del viaje de nuestros representantes municipales? La de pedir reformas importantes para la ciudad, recabar se haga pronto y decidida la luz de la verdad en el añejo litigio de nuestros montes comunales y pedir una humilde cantidad para con trabajo mitigar el hambre de nuestros honrados obreros.

Y ya la semilla se ha convertido en fruto.

El señor alcalde nos ha mostrado, procedente del ministerio de la Gobernación, un besalamón que le envía el ministro de Instrucción pública, en el que se participa a nuestra primera autoridad local haber sido concedidas diez mil pesetas con destino a mitigar el paro obrero.

Es digna de todo género de plácemes la conducta de nuestras autoridades, que no regatean sacrificio en bien de nuestra ciudad, así como también son merecedoras nuestra gratitud los señores ministros que por esta dádiva se interesaron.

Necrología

Ha producido hondo pesar la inesperada muerte del digno secretario judicial en esta ciudad don Manuel Gómez Gálvez, acaecida la tarde del día 16.

El señor Gómez se sintió indis puesto en una farmacia, donde se hallaba de visita, y conducido a su domicilio, falleció al poco rato.

Hoy se ha verificado su entierro, acto al que han asistido representantes de todos los centros oficiales y numeroso público.

Descansa en paz el finado, y reciba su distinguida viuda e hijos el testimonio de nuestro profundo pesar.

También ha producido general sentimiento la muerte de nuestro buen amigo don Antonio Hernández Moreno, ocurrida también el día 16 del corriente.

Pida usted un número de muestra, gratis, en nuestra Administración de "LA MODA PRACTICA"

Los Clubs futbolísticos ante la estructuración que se avecina

Las vicisitudes por que atraviesan los Clubs futbolísticos (que no el fútbol), debe merecer la atención de aquellos núcleos que para el fútbol no guardan simpatía, siquiera sea por gratitud—pues al calor del balón esférico se ha nutrido la afición deportiva—y aunque sea también por esperanza, pues en la época de las vacas gordas del balón (que pueden quizá otra vez volver), algunos deportes, como el atletismo, tuvieron de él alguna ayuda material.

El problema de las Sociedades consagradas a la explotación futbolística (que a pesar de los llenos que en ocasiones desdibujan la situación aflictiva) acrece en intensidad, merece pues la atención de todos y nosotros, que en un anterior artículo señalamos que «no es esta crisis general de la economía del fútbol la consecuencia natural del crecimiento desmesurado de este deporte, desde el punto de vista espectacular, sino más bien correlación perniciosa de la no adaptación de las posibilidades a la realidad profesionalizada» entendemos que no conviene dejar de airear a menudo las razones específicas que fundamentan esa tragedia íntima de muchos de los clubs.

Si en fútbol todo el mundo sabe más que todo el mundo (que dijo un compañero), también todas las entidades quieren estar situadas mejor que las demás. Las sociedades balompedicas en la edad de oro del fútbol hispano eran la resultante de una congregación de sacrificios a cargo de los que la entidad componían. Primero, por el afecto moral a los que dieron vida; más tarde, por el afán emulativo inspirado por ese mismo afecto; después, por la satisfacción de un amor propio para llegar a la rivalidad más enfermiza, las aludidas Sociedades han ido perdiendo grandes jirones, todo el sano espíritu de su idealidad, como auténticas entidades consagradas a la difusión del sport.

Y equivocaron la táctica. En vez de unirse fraternamente para impedir la adulteración de los fundamentos limpios de su organización, se dedicaron a fomentar las corruptelas que dieron vida a aquel envilecedor «amateurismo» marrón que hizo posible, de manera muy rápida, el previo acondicionamiento, la implantación del profesionalismo. Y a éste se adhirieron sin condiciones de adaptabilidad, todos los núcleos que al fútbol daban sus alientos.

La nueva organización exigía obligaciones que no todos estaban en condiciones de cumplir. Empero, por todas esas consideraciones de cariño al club, o simplemente de íntimo amor propio, y también por creer que así defendían mejor las aportaciones metálicas que llevaban hechas, no hubo una Sociedad que pretendiera ir al lugar donde sus posibilidades le daban adecuado puesto, sino que todas ellas buscaban, intrínsecamente, el predominio. De esta forma, metiéndose en gastos que no podían soportar, formando equipos que no podían sostener, intervinieron en torneos que no podía digerir, han ido socavando las resistencias de todo linaje, el crédito moral de sus favorecedores, el aliento de sus devotos y se ha encontrado en una evidente situación de desamparo.

Y en esta temporada es cuando más se han agolpado las angustias, siendo el exponente de ellas, sucesivamente, la Cultura Leonesa, el Racing Madrileño, el Zaragoza y el Tolosa. Y están a punto de agregarse a la lista, el Cataluña, el Castellón, el Celta, el Iberia y un etcétera amplísimo en el que podrían ponerse a muchos de los clubs que parece brillan con luz propia. Se encaran con la realidad todos los directivos. Lo que no hacen es satisfacerse a sus imperativos. Prefieren engañarse con paliativos, con fórmulas preñadas de artificio. La Federación Nacional ha dicho que va a congestionar su presupuesto para aclarar la fronda de sus gastos y así exigir menos ingresos a las Sociedades. Pero eso es casi menos que nada. Unos, los que no pueden vivir con el decoro profesional, de

ben sacrificar todas las aspiraciones que tuvieron y reclaire en la vida modesta que sus propios medios les permita, y los que pueden alternar en la organización profesionalizada, pero con limitaciones prudentes no han de buscar la conquista del público en la «inflación» de las actividades del equipo, sino en una obra de conjunto, que dé gastos excesivos y que dé una organización más flexible. ¿Cómo puede ser éste?

La parte burocrática nadie mejor que cada entidad puede resolverla. La parte deportiva, ya es otra cosa: Ella exige la solidaridad máxima, pero sin olvidar que en el arreglo hay que confiar más en lo que cada cual haga que en lo que le hagan a cada cual. Se espera de la nueva estructuración, panacea para todos los males. Saldrá la curación de todas las dolencias. No lo creemos, porque se acude al remedio sin el espíritu de sacrificio exigible. Hay que remachar en el concepto, porque conviene no encarecer el ambiente echando sobre él el confuionismo habilitado a que propenden cuantos sobre él quieren fundamentar los conflictos que les ahoga.

El buen deseo nos abre el camino hacia una fórmula capaz de favorecer a los más. Pero la teoría sólo haría a la larga aumentar los dolores. Tal como está la situación futbolística, la fórmula que hay que defender es la que salvo al espectáculo aunque merezcan muchos clubs. Todos aquellos que no tengan capacidad de acoplamiento al nuevo sistema. Esto parece una injusticia. Y quizá lo sea. Pero si se trata de defender cuestiones deportivas, no lo propugnaremos; pero como se relaciona simplemente con varios problemas económicos ya es otra cosa. Un razonamiento que es incuestionable: en otro negocio que no sea el fútbol no hay sentimentalismo que valga, y además, en ellos, no hay la pretensión de que todos actúen en el mismo rango. La fórmula que se apruebe en la Asamblea de Abril, para que sea viable a la larga, tiene que cimentarse en estos tres postulados: que no atente a la equidad de los actuales campeones; que no amplíe el período de su actividad, y que no complique más aún de lo que está el aspecto de los desplazamientos.

¿Obedecen a esta finalidad los proyectos ociosos que han tomado aire público en los pasados días? Ocasión tendremos, a su tiempo, de dar la debida respuesta.

Angel CRUZ Y MARTIN

POLITICA LOCAL

Miñin radical

Como el partido republicano radical tiene acordado celebrar los días 19 y 20 del corriente 48 mitin de propaganda en toda España, ayer se recibió aviso en la secretaría de dicho partido en Granada, Campillo Alto, 17, diciéndole que los oradores que vienen a esta ciudad serán don Eloy Baquero Castillo, diputado por Córdoba; don Rodrigo García de la Villa y don Miguel García Bravo Ferrer, diputados por Sevilla.

Llegarán a Granada estos señores el sábado 19, en el expreso de las nueve y media de la mañana, y a las once de la misma mañana se celebrará el mitin en el Teatro Cervantes.

Un niño atropellado por un automóvil

La Guardia civil de Lanjarón da cuenta al gobernador civil que a media día de ayer, y en el kilómetro siete de la carretera de Tablate a Albuñol, por el automóvil de la matrícula de Madrid núm. 1.617, propiedad del vecino de Dúrcal José Gutiérrez Iglesias, destinado al servicio público y conducido por José Castilla Povedano, vecino de dicho pueblo, fué atropellado el niño Antonio Jiménez Ramos, de cuatro años. Este sufrió varias contusiones en la cabeza y distintas partes del cuerpo.

SUCESOS DE AYER

Una cartera conteniendo 450 pesetas que se extravió

Al magistrado de la Audiencia, don Manuel F. Lasso de la Vega, se le extravió en la mañana de ayer una cartera conteniendo 450 pesetas en billetes de Banco y varios documentos de interés. El señor Lasso estuvo efectuando compras en el comercio de Plaza Nueva y Gran Vía y parece ser que en el trayecto pudiera habersele caído la cartera.

Una petición mal acogida

El cocinero José Ramírez Peña, de 32 años, que habita en Ancha de la Virgen, 16, presentó ayer una denuncia en la Comisaría contra el dueño de un Restaurant, manifestando que al pedirle cinco pesetas a cuenta de su trabajo, le maltrató, intentando además agredirle con un cuchillo.

Por usar armas sin licencia

Guardias de Seguridad detuvieron a José Bernardo Valdés, que vive en Almona de San Juan de Dios, 18, al que se le ocupó un revólver y careta de la correspondiente licencia.

De ello se dio cuenta al Juzgado de Instrucción del Campillo.

Se insolenta con los guardias

Guardias municipales detuvieron en la calle de San Matías a Antonio Garrido Mañin, porque en unión de otro, llamado Juan Flores Garrido, iban montados en caballerías por dirección prohibida, y al llamarle la atención los guardias se insolentaron con ellos, promoviéndose con este motivo un gran escándalo.

Graves caídas

En el hospital de San Juan de Dios fueron asistidos: José Aranda Fuentes, natural del Padul, el que al dar una caída en el

citado pueblo se produjo la fractura de la tibia izquierda en su tercio medio. Quedó encamado en la Sala de San Antonio.

En su domicilio del camino de Pulianes se cayó Francisco Sánchez Aguado, ocasionándose la fractura de la extremidad inferior del radio izquierdo.

En el pueblo de Casariche tuvo la desgracia de caerse hace unos días Angeles Marín Rodríguez, produciéndose la fractura del cuello del fémur izquierdo, siendo curado en el hospital de San Juan de Dios.

El pequeño de dos meses José Rodríguez Chaves, se ocasionó la fractura del fémur izquierdo, al dar una caída casual en su casa, en Benzar.

La llave de la cueva

Luis Fernández Bermúdez le tiene alquilada una cueva a un individuo conocido por Bienvenido y ahora se niega a entregarle la llave, por lo que Luis ha denunciado el hecho en la Comisaría.

Sustraer cinco panes

Por sustraer cinco panes a un vendedor en el Triunfo, fué presentado en la Comisaría de Vigilancia Domingo González Vázquez.

REGRESO DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

Ha regresado de Madrid el presidente de la Diputación don Virgilio Castilla, que se reintegró seguidamente al cargo.

Compre todas las tardes

"El Defensor de Granada"

Folleto de EL DEFENSOR Núm. 59

LA MUJER FATAL

por Carolina Invernizio TRADUCCION DE RAMON ORTOS-RAMOS

Autorizada por la Casa Editorial Maucci. Mallorca, 166. Barcelona

—¡Ah! Italiano! ¿Está usted segura?

—Sí—respondió Dora—. Por lo demás, el señor Landry no lo ocultó. Su madre era italiana y con ella vivió en Italia los mejores años de su juventud, hasta que, a la muerte de ésta, el padre lo llamó consigo, y le dejó, con su nombre, una fortuna que asciende a muchos millones. Pero nadie le envidia su riqueza, por el digno uso que sabe hacer de ella.

Rosetta escuchaba con los ojos muy abiertos mientras con su corazón latía. Aquellos informes nada le probaban.

También Ernesto había vivido en Italia con su madre, y el joven, contándole un día las particularidades de su vida, no le había ocultado que quizás su padre era un hombre poderoso, pero de todos modos su madre fué abandonada, había vivi-

do tan sólo para su hijo, el cual había dado su nombre.

Podía darse muy bien que Ernesto le hubiese ocultado el verdadero nombre de su padre que él conocía, y al salir de Turín iría en su busca para pedirle el paradero.

El gentil hombre, venido por la presencia de su hijo, le acogiera con transporte, dándole su nombre.

«Pero entonces, por qué Ernesto no había escrito, por qué no había ido ahí con su padre, por qué había tardado tantos años en comparecer?»

La marquesa perla la cabeza.

Dora, cada vez más sorprendida por la emoción de que la veía embargada, trató de cambiar de tema.

—En cuanto a Nanta—dijo—, es del mismo Linrea. Su padre era un habilísimo pintor, que por diferentes circunstancias jamás pudo hacer brillar su talento. Esto no obstante, sacó discípulos que honran su memoria, y entre éstos se cuenta

el señor Landry. Ese es el motivo de que conozca a Nanta desde niña y que experimentase tanta alegría al encontrarla en Turín.

—¿No sabía ella que estuviese aquí?

—No. El señor Landry marchó de Inglaterra al morir su padre, y vino a establecerse aquí por razones que él sabe y que Nanta conoce, pero que yo, por razones de delicadeza, no he tratado de averiguar.

Dora había pronunciado aquellas palabras lentamente, sin perder de vista el rostro de la marquesa, que no desconfiaba de ella.

Y la voz de nuevo cambió de color, y ofuscósele la vista.

—¿Qué quería decir aquella?

Dora prosiguió: —Nanta quedose asimismo huérfano y buscó un empleo de institutriz en Italia, siendo una fortuna que viniese a Turín y a mi lado.

—Espero también que cualquier día asistiremos a las bodas de Nanta y el célebre pintor.

La voz de la marquesa se hizo seca y dura, y sus ojos centellearon. —¿Crees que se aman?—dijo esforzándose por sonreír.

—No sé nada; es una idea mía; por lo demás harían una hermosa pareja... ¿verdad Arnoldo?

Este, que había permanecido silencioso hasta entonces, exclamó con calor:

—Sí; no podría ser más hermosa, porque la señorita Nanta, además de ser bellísima, tiene una instrucción superior a su sexo y un alma exquisitamente sensible.

La marquesa se levantó enseguida.

—¡Lástima!—dijo con acento irónico—, que no hubieran pensado en casarse antes.

—¿Quizás lo hayan pensado—exclamó Dora—, mas parece que el señor Landry tenía motivos para no resolverse antes de venir a Italia.

—¿Pero no quería usted saber, marquesa, si Nanta conocía a alguna compatriota suya, que se encargase de Vito?

—Aún no sabía lo que se ahorra. Nanta será una honestísima joven, pero esa intriga con el pintor no me hace presagiar nada bueno; la había juzgado de otro modo y no comprendo cómo tu tía la deja permanecer a tu lado. Dispénsame que te haya molestado; Arnoldo, hasta la vista.

Salió sin que Dora ni su primo tratase de detenerla.

Nanta como ha hecho con Blanca, pero no lo logró.

—¿No has comprendido?—dijo dulcemente Arnoldo—. La marquesa está enamorada de Landry, y la indiferencia del artista para con ella, que esperaba verle extasiado ante su soberbia belleza, la vuelve mala, envidiosa.

—Sí, debes estar en lo cierto—exclamó Dora—. Pues bien, estoy contenta de haberla hecho ahogar de rabia, porque se lo merece... ¡ah! ¡ah! ¡no quisiera estar en el lugar del marqués Franco, cuando su mujer llegase a casa!

Y la hermosa niña, olvidando su indignación, prorrumió en alegre risa.

Hacia quince días que Pedro, bajo el nombre de Emilio Roger, vivía en casa de María en el aposento que había dejado Blanca.

Llevaba una vida metódica y tranquila.

De día se le veía rara vez, y la portera que le arreglaba el cuarto y le preparaba la comida, aseguraba que pasaba las horas estudiando unas veces y otras inmóvil sobre la silla con el aire de quien tiene muy distante el pensamiento y no se fija ni aun en lo que ocurre en torno suyo.

Dormía, como suele decirse, con los ojos abiertos, y tan verdad era, que habiendo probado algunas veces de dirigirle la palabra, el señor Roger se sobresaltaba como si despertarse de improviso.

Por la noche Pedro bajaba a casa de María, la cual, habiendo hablado de él con cierto interés a Pío y a Blanca, ésta consintió en darle algunas lecciones de piano y el joven acabó por considerarlo como un amigo de casa.

Ni Blanca reconoció en el forastero al hombre que tantos días le había perseguido, ni a Pío le pasó por las mientes que pudiera ser él, como María no hubiera jamás soñado tener tan cerca a su marido.

Pedro había contado su historia con sencillez.

Dijo que era un modesto propietario inglés, que había casado con una italiana, y había vivido muchos años con ella y una hija única. Añadió que el cielo le había privado de ambas y no habían podido estar ya en su país.

Primero pensó en el suicidio, pero el deseo de ver a los seres queridos en un mundo mejor, le había detenido.

—No soy muy viejo—añadió—, pero las penas me han envejecido antes de tiempo. He llorado y sufrido mucho y sólo al entrar en esta casa he tenido algún alivio. En us-

ted, señora María, me parece ver reflejar la bondad, la belleza de mi pobre Memi, y usted, señorita Blanca, la belleza de mi pobre Memi, y usted, señorita Blanca, me recuerda a mi hija. ¡Oh! cuán reconocido les estoy por ser tan buenas conmigo!

María, la joven, y aun Pío, estaban como movidos por aquellas palabras, por aquel dolor.

—Tratamos de devolver a los otros los beneficios que recibimos—decía—, y de hoy más puede usted considerarse como de la familia.

Pedro, ante tanta generosidad de alma, hubiera debido renunciar a sus tristes ideas; pero al contrario, cada vez se obstinaba más, esperando el momento propicio para herir en el corazón a María y apoderarse de Blanca, a quien seguía creyendo hija de su mujer.

El ministro de Agricultura dice: "Los que han colaborado con la República y se ponen ahora frente a los socialistas, se han cerrado las puertas del Poder"

El ministro de Agricultura habla de la reforma agraria

Madrid 17.—Antes de comenzar la sesión de Cortes, los periodistas hablaron en los pasillos del Congreso con el ministro de Agricultura, quien les dio más detalles relacionados con la reforma agraria.

Un informador le dijo al señor Domingo que el jefe del partido radical había expresado su criterio de que dicha reforma era cuestión de muchas generaciones, a lo que replicó el ministro:

—Pues que entorpezcan esta obra, que no tardarán mucho tiempo en dárnosla hecha de otra forma.

Luego se trató del estado actual de la política, expresando el ministro su convicción de que era preciso estar francamente o en las derechas o en las izquierdas, pero nunca queriendo estar en todas partes.

En España, prosiguió Marcellino Domingo, y por mucho tiempo, no podrá formarse un Gobierno a base de un partido solamente.

—Por otra parte, los que han colaborado estrechamente con la República y luego se ponen frente al partido socialista, se cierran las puertas del Poder.

—Los socialistas realizan y han realizado una magnífica obra por una República que no es la suya, y eso hay que reconocerlo, pero no atacarlo.

Manifestaciones del ministro de Justicia

Madrid 17.—Terminada la sesión del Parlamento los periodistas conversaron con el ministro de Justicia, el que les habló de una reclamación formulada por la Cámara de Comercio de Córdoba, significando que aquella no tenía razón, por cuanto alegaba un decreto que había dejado de tener vigencia en Diciembre pasado.

Tratando luego de la labor parlamentaria, expresó su criterio de que ésta continuaría hasta el verano y que como asuntos a tratar ahora, después de los presupuestos, está la reforma agraria, que había necesidad de terminar con rapidez.

Las relaciones comerciales entre España y Francia. Una nota

Madrid 17.—Terminada la sesión de Cortes el presidente del Consejo envió recado a los periodistas para que acudieran a verlo, pues tenía que comunicarle una noticia de gran interés.

Inmediatamente se trasladaron los reporteros al ministerio de la Guerra, donde los recibió el señor Azáns, significándoles que como consecuencia de las entrevistas que se habían celebrado entre el presidente del Consejo de ministros de Francia y el ministro de Estado español señor Zulueta, había recibido la siguiente nota, que les entregaba, porque tenía mucha importancia.

Dice así: «El presidente del Consejo de Francia, Mr. Tardieu, recibió hoy al ministro de Estado español señor Zulueta y al embajador de dicha nación en París señor Madariaga, y como consecuencia de las entrevistas que anteriormente habían celebrado, han llegado a la conclusión de que es muy necesario allanar las controversias existentes entre los dos países, con el fin de llegar a la más cordial y franca amistad en el orden económico y también en el político, que no ha debido enturbiarse entre las dos repúblicas hermanas.»

Relación de los diputados que ocupan cargos oficiales

Madrid 17.—Hoy ha sido conocida la lista de todos los diputados que integran las Cortes constituyentes.

De ellos, 172 no tienen ningún otro cargo; 93 tienen otros cargos en Corporaciones, Universidades, Institutos, Escuelas especiales, Magisterio, Inspecciones de primera Enseñanza, etc. La mayoría de éstos hacen constar que han pedido la excedencia y otros que han designado sustitutos, a los que pasan el sueldo.

Un centenar son ingenieros, abogados, militares retirados, sacerdotes, canónigos, empleados de Correos, de Ayuntamientos y otros análogos.

Los Comerciantes e Industriales

que visiten la XVII FERIA SUIZA DE MUESTRAS, que se celebrará en Bastia (Suiza) desde el 2 hasta el 12 de Abril próximo, encontrarán gran surtido de artículos y productos de sumo interés para el mercado español, pues tendrán ocasión de examinar agrupadas las muestras de todos los ramos de producción nacio- al surta.

El Consulado de Suiza en Sevilla (calle Alameda, 33 Apartado 124), facilita prospectos y detalles a quien lo solicite.

Un centenar son ingenieros, abogados, militares retirados, sacerdotes, canónigos, empleados de Correos, de Ayuntamientos y otros análogos.

Compro Alhajas

buenos brillantes, esmeraldas, oro y platino, pagando buenos precios

SR. TABUENCA - Joyero de Madrid

Hotel San Pedro. Campoverde, 3 (Puerta Real), de 12 a 3.

Servicio de viajeros en automóvil

entre CORDOBA y GRANADA

ALSINA GRAELLS establecerá, a partir del 20 del actual, este servicio por Priego Baena en coches Rápidos y de lujo.

Salida de Córdoba, a las 7 mañana.

Llegada a Granada, a las 12

Salida de Granada, a las 4 30 tarde.

Llegada a Córdoba, a las 9'30

Para informes: Acera de Darro, 28. - Teléfono 2449

COSAS DEL CINE. PELICULAS Y ARTISTAS

En Francia se producirán esta temporada films hablados en español

En los comienzos de Abril, un grupo financiero, bajo la dirección de Adalqui Millar, comenzará en París la producción de películas habladas en francés y en castellano.

El notable director de «Las Luces de Buenos Aires» ha seleccionado algunos actores y actrices españolas para las cintas que va a producir.

Uno de los primeramente contratados es «Kíndós», que ya trabajó a sus órdenes, entonces como ahora, de primer orden.

También marchará a París con idéntica finalidad la simpática y notable actriz Carmen de Tierra.

Adelqui Millar, que sostuvo mucho tiempo la producción en castellano, pretende ahora reanimarla, según nos ha dicho en atenta carta.

Boris Karloff es «El doctor Frankenstein»

En la extraordinaria superproducción Universal «El doctor Frankenstein», Boris Karloff tuvo que maquillarse para representar un monstruo de grandes proporciones. El maquillaje, que requirió un estudio especial, pesaba 136 libras.

Unos periodistas que tuvieron la oportunidad de hablar con Boris Karloff en los estudios Universal, se maravillaron ante la paciencia de este gran artista, que se pesa horas enteras ante un espejo hasta que logra crear el tipo deseado.

Lon Chaney, en sus geniales creaciones, logró alcanzar el grado de caracterización en que ha llegado este gran artista.

Tránsfugas de la pantalla al teatro

Charles Ray, el simpático artista a quien tanto tiempo ha que no vemos en nuestra pantalla y a quien debemos los cinefótos ya un poco veteranos momentos muy agradables, obtiene actualmente un gran éxito como artista de teatro en el Broadway neoyorquino.

También Bebé Daniels figura entre las tránsfugas del cine. Según leemos en una revista yanqui, trabaja también en un teatro de Nueva York, donde cosecha grandes aplausos como intérprete de la obra teatral de Gladys Cooper «La elegante señora de Chaney», cuya versión cinematográfica nos hizo conocer Norma Shearer en la pasada temporada.

Un gran zepelín ha sido destruido para realizar «Madame Satán»

La población inmensa como un hormiguero se replegaba lentamente a sus guaridas. Las enormes pirámides de edificios extinguían tardíamente la luz de sus ventanales como ojos luminosos que se guñaban a las tinieblas de la noche. Las ardidas pasiones, los sordidos apetitos de la metrópoli se daban al descanso.

«Imagínese usted, si hasta allá llega el colmo de su imaginación, a la estatuesca rubia platino hundida en una humilde bata de dormir! Jean Harlow, la de las curvas deliciosas hechas para la caricia de sedas, envuelta en un trapajo de burdo algodón! Pues en «Abismos de Pasión» es lo que vemos al iniciarse la historia... ¡y la bata de algodón es lo de menos!

«Del pueblo provinciano, de la humilde indumentaria, al torbellino ofuscador de la vida elegante de Nueva York, a las sedas y los brocados... a las tentaciones, al lujo, al éxito en el mundo de los placeres que demanda el sacrificio de la virtud... tal el paso de la provincianita deliciosa y escultural que sale incólume de la hornaza devastadora para regresar deslumbrada a la aldea nativa, hasta donde la sigue el verdadero amor del hombre a quien llegó a amar en medio del ambiente agostador de la urbe embrujadora y malvada, el único que pudo apreciar los delicados sentimientos de la ingenua chiquilla.

Jean Harlow, de maniquí en una elegante modistería, es para devolverle la vista a un ciego; en trajes soberbios, en negligé o en atractivas prendas íntimas, las sedas parecen asirse cariñosamente a aquel cuerpecito seductor.

La vida dolorosa de Mae Clarke

La vida ha sido cruel para con Mae Clarke, es decir, la vida cinematográfica; hasta ahora a esta prometedora artista emocional le han asignado roles de tragedia: en «La Primera Plana» se suicida; en «El Puente Waterloo», una bomba aérea la mata cuando tenía la felicidad al alcance de la mano; en «El Pasado Acusado», es la víctima de un criminal; en «Frankenstein», sufre en silencio mientras su novio se halla absorto en crear un monstruo...

En «Abismos de Pasión», de nuevo la tragedia pesa sobre la pobre Mae, que se envenena cuando el hombre por quien lo ha dado todo, amor propio, reputación, ideales, la abandona. Si en la pantalla su vida ha sido una de amarguras, en la vida real sus triunfos la llevan paso a paso a la cumbre; el aplauso con que han sido recibidas sus dramáticas interpretaciones, augura una brillante carrera a la ascendente estrella.

Una escena del film en castellano «Un hombre de frac»

CRONICA DE ESPECTACULOS

Teatro Corvantes

Hoy se repite esta película y auguramos el mismo éxito que obtuvo ayer, que se vió la sala del Olympia repleta de un público tan numeroso como selecto.

Salón Nacional

Sensacional es el programa que para exhibirlo hoy ha seleccionado la Empresa de este elegante cinema. Dará comienzo el mismo con el estreno de la revista sonora de informaciones mundiales «Noticiero Fox Sonoro». A continuación tendrá lugar la gran presentación en rigoroso estreno de la magnífica producción sonora titulada «El Express Azul». Es un film vivo de imponderable vivacidad y dramatismo, interpretado por auténticos artistas orientales, que ofrecen un conjunto nada corriente y sumamente notable.

Todas las personas a quienes gustan las impresiones y emociones fuertes, podrán sentir su apetito ante las espeluznantes escenas que se desarrollan en el transcurso de la película.

Como fin de fiesta, y con objeto de alegrar los ánimos, se presenta en estreno la chistosísima película sonora, perteneciente a la serie Karrikonas, titulada «Boda en un Chiraco»

LA BOLSA

Madrid 17.—Interior, 64.40

Amortizable 4 por 100, 86.25

Amortizable 4 por 100, 86.00

Banco de España, 485.00

Tabaco, 0.00

Francos, 52.10



Una escena de la película «Catholicismo».

mente la luz de sus ventanales como ojos luminosos que se guñaban a las tinieblas de la noche. Las ardidas pasiones, los sordidos apetitos de la metrópoli se daban al descanso.

«Imagínese usted, si hasta allá llega el colmo de su imaginación, a la estatuesca rubia platino hundida en una humilde bata de dormir! Jean Harlow, la de las curvas deliciosas hechas para la caricia de sedas, envuelta en un trapajo de burdo algodón! Pues en «Abismos de Pasión» es lo que vemos al iniciarse la historia... ¡y la bata de algodón es lo de menos!

«Del pueblo provinciano, de la humilde indumentaria, al torbellino ofuscador de la vida elegante de Nueva York, a las sedas y los brocados... a las tentaciones, al lujo, al éxito en el mundo de los placeres que demanda el sacrificio de la virtud... tal el paso de la provincianita deliciosa y escultural que sale incólume de la hornaza devastadora para regresar deslumbrada a la aldea nativa, hasta donde la sigue el verdadero amor del hombre a quien llegó a amar en medio del ambiente agostador de la urbe embrujadora y malvada, el único que pudo apreciar los delicados sentimientos de la ingenua chiquilla.

Jean Harlow, de maniquí en una elegante modistería, es para devolverle la vista a un ciego; en trajes soberbios, en negligé o en atractivas prendas íntimas, las sedas parecen asirse cariñosamente a aquel cuerpecito seductor.

La vida dolorosa de Mae Clarke

La vida ha sido cruel para con Mae Clarke, es decir, la vida cinematográfica; hasta ahora a esta prometedora artista emocional le han asignado roles de tragedia: en «La Primera Plana» se suicida; en «El Puente Waterloo», una bomba aérea la mata cuando tenía la felicidad al alcance de la mano; en «El Pasado Acusado», es la víctima de un criminal; en «Frankenstein», sufre en silencio mientras su novio se halla absorto en crear un monstruo...

En «Abismos de Pasión», de nuevo la tragedia pesa sobre la pobre Mae, que se envenena cuando el hombre por quien lo ha dado todo, amor propio, reputación, ideales, la abandona. Si en la pantalla su vida ha sido una de amarguras, en la vida real sus triunfos la llevan paso a paso a la cumbre; el aplauso con que han sido recibidas sus dramáticas interpretaciones, augura una brillante carrera a la ascendente estrella.

Una escena del film en castellano «Un hombre de frac»



Una escena del film en castellano «Un hombre de frac»

BANCO HISPANO AMERICANO

CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and goods. Columns include 'Pza.' and 'Cts.'. Items listed include Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.

José Sánchez Jofre

Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

GRAN VÍA, 13, 1.º

De once a una y de tres a cinco

Orfila

De once a una y de tres a cinco

Al tratarse de las acumulaciones de cargos se produce un gran escándalo en el Parlamento

Madrid 17.—A las once y cuarto abrió de nuevo la sesión el señor Besteiro, tomando asiento en el banco azul los ministros de la Gobernación y Obras públicas, para tratar de los cargos que desempeñan los diputados de las Constituyentes.

Un secretario da lectura a la relación de éstos, así como de los cargos que desempeñan, durante aproximadamente una hora.

Los señores Aldasoro, Alas, González Ríos, Gordón Ordax, Valera y Jaén dan explicaciones, así como el señor Cordero.

El señor Baeza Medina, como presidente de la Comisión parlamentaria designada para estudiar este asunto, dice que la relación leída se ha hecho bajo la palabra de honor de todos los diputados.

Expresa su convicción de que lo expuesto refleja exactamente la verdad y que vale la pena que la Cámara conozca cuanto hay sobre los cargos que desempeñan los diputados para salir al paso de la campaña insidiosa que se ha hecho en torno a este asunto.

Los diputados que no tienen cargo alguno son 161; ex ministros, 10; altos cargos de Gobierno, 32; adquiridos en oposiciones y carreras extrañas a la política, 116; cargos administrativos iguales a los anteriores, 18; por elección popular, 36; y ahora quedan los abogados y consejeros de Empresas que tienen relaciones con el Estado.

Agrega el señor Baeza Medina que al igual que el señor Cordero hay otros dos consejeros más en la C.A.M.P.S.A. y que no puede consentirse ni tolerarse más la campaña malévola que se viene haciendo contra los diputados.

Hace alusión a las Cortes monárquicas, donde se leían cosas verdaderamente deshonrosas, mientras que en las actuales no hay en España quien pueda decir que ningún diputado ha dejado de ser honrado.

Interviene el ministro de Obras públicas, expresando que él fue quien designó al señor Cordero para el cargo de consejero que desempeñaba en la C.A.M.P.S.A., cosa que no supo el interesado hasta que apareció en la «Gaceta».

Agrega que el haber tenido en cuenta a dicho diputado para ocupar el mencionado cargo, fue porque el día antes de que se proclamara la República el señor Cordero se puso frente a él en el seno del partido socialista y necesitaba, una vez que él ocupaba la cartera de Hacienda, que un enemigo fuera quien investigase su labor.

El señor Galarza pronuncia a continuación un breve discurso, lamentándose de que las Cortes se han hecho eco de una campaña de difamación contra sus miembros, haciendo resaltar la diferencia entre los hombres de este régimen y el pasado, donde había 53 consejeros de Estado en la Cámara y nadie se alarmaba.

Trifón Gómez dice que en las actuales Cortes todos los diputados pueden decir de qué medios disponen para vivir.

Agrega que sus ingresos son 19.500 pesetas, pero que es republicano de verdad. Y lo extraño es—prosigue—que esa campaña de difamación se haya iniciado en la Cámara y por un diputado que es catódrico de Derecho político.

Un socialista: Eso es una infamia.

El señor Gil Robles pide la palabra, interviniendo los señores Pérez Madrigal y otros.

El señor Jiménez rechaza las imputaciones hechas por Baeza Medina a Samblancat.

El señor Gil Robles dice que no rectifica de cuanto ha dicho a la opinión, produciéndose gran escándalo.

El diputado agrario insiste en su actitud y los socialistas se dirigen a los bancos de los cavernícolas llegando casi a las manos.

TODAS LAS FAMILIAS

están contentísimas con el pescado Coti; las cocineras y criadas, porque desde que emplean el pescado Coti, gusan sin trabajo; los amos de casa, porque notan que el pescado Coti es fresco, sabroso, barato y recogido en la despensa, «sin olor», para ser empleado en cualquier momento.

El pescado fresco, al salir del mar, es vaciado de sus intestinos, cuidadosamente limpiado y lavado en abundante agua de mar, empolvado en su interior, como en su superficie, con sal finísima, sumamente adherente, que asegura un pescado fresco durante varias semanas. Por mucho que una persona se fije, le será imposible decir si no es pescado del día. Reúne todas las condiciones que puede desear el ama de casa más pulcra y refinada. A título de propaganda, para dar a conocer sus insuperables resultados, se hace el envío hacia cualquiera estación, libre de todo gasto G. V.: para pedidos desde 10 pesetas en adelante, remitiendo el importe por Giro Postal, de los siguientes pescados: Sardinillas grandes, 1.00 peseta kilo. Anchoas finísimas, 1.25; Boquerones 1.40; Jureles grandes, 1.40 kilo; Salmonetes, 2.50 kilo; Pescada, 2.00 kilo; Pescadillas, 1.80 kilo; Besugos, 1.25 kilo. Es un ensayo con muy reducido gasto de dinero y sin peligro de enojosas pérdidas, como ocurre con las pequeñas facturas frigoríficas. Las entregas, rapidísimas, son garantizadas, así como la conservación irreprochable del pescado durante un mes. Se admiten en una misma facturación varios pedidos de la misma población. Ningún envío a reembolso.—ENRIQUE COTI Martínez Campos, 9. MOTRIL. (Próxima apertura de un despacho en Granada.)

¡labradores!

Utilizad en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada

Sembradora de Remolacha, Trigo y otras semillas

Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASQUIVAS Y CABALLONES

Con estas dos sencillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones

PEDID CATALOGO ILUSTRADO

JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

El presidente de la Cámara trató inútilmente de evitar el escándalo y cuando lo consiguió expresa que si algún diputado intenta imponer su criterio por la fuerza pedirá al Parlamento se le castigue.

El señor Gil Robles: Gracias por la defensa.

El señor Besteiro: En vez de dar las gracias lo que debe hacer su señoría es no herir susceptibilidades.

El ministro de Instrucción pública: Algo más que susceptibilidades.

Se da lectura a la proposición incidental de los radicales, pronunciando un discurso el presidente del Consejo, calificando de deplorable lo sucedido.

Agrega que la proposición del señor Guerra del Río puede ser el término medio para la resolución de este asunto, por lo que debe pasar a la Comisión de Incompatibilidades, aunque desde luego le parece innecesario, entre otras cosas porque esas campañas de difamación hay que desearlas cuando se es honrado y se tiene la satisfacción del deber cumplido.

Dice que hay que terminar con semejantes escándalos, porque pueden afectar a los altos intereses de la patria.

Acto seguido se da lectura a una proposición del señor Barriobero, pidiendo dejen de pertenecer a la Cámara los diputados que ocupen cargos, siendo desechada.

El señor Martín de Antonio pide asimismo se impongan sanciones a los difamadores, quedando desechada la propuesta a las tres de la madrugada.

Medias y Calcetines

Fabricación propia

Clases finas de excelente resultado en Hilos, Seda art. y Seda natural.

Las hallará en todos los colores de moda y todas las clases, a precios

VERDADERAMENTE BARATOS

MATARO INDUSTRIAL

Gran Vía, 29 Teléfono, 2028

Ventas al por Mayor y Detail

La Granja María Luisa

VIZNAR (Granada)

Ofrece a su distinguida clientela, con motivo de la próxima Semana Santa, riquísima y pura leche de cabra y vaca a 70 céntimos litro.

Despacho en Granada: Plaza de la Universidad, 4. Teléfono 1-32-6.

Dr. Martín Gómez

del Dispensario Azua y Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

PIEL-SIFILIS

PIEDAD, 2.º (Plaza de la Trinidad) De 4 a 6

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Consulta de 8 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. Duquesa, 11, pral. Visita a domicilio

Desarme integral y desarme efectivo

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Todos los planes para el desarme expuestos ante la Conferencia de Ginebra parten en general de un principio común: el arbitraje obligatorio en todos los conflictos...

Una parte de la opinión mundial se impacienta ante el ritmo de progresos demasiado lentos, ante los fracasos parciales, los convenios incompletos o desprovistos de vigor...

Esta doctrina ha sido adoptada con entusiasmo por asociaciones y partidos poderosos, y no sólo en aquellos países obligados por los Tratados a una limitación de sus armamentos...

Sin embargo es una verdad indiscutible que por sí sólo, si no va acompañado por otras garantías, el desarme material no bastaría a asegurar la paz...

¿No es una verdad banal que el buen avión comercial y el pacífico avión de combate se convierten casi instantáneamente en aviones de bombardeo o en temibles explosivos?

El desarme material no basta, pues, por sí sólo para impedir la explosión, facilitando la agresión. Si no desarmar también las conciencias serán indispensables otras garantías...

En el extremo opuesto de la opinión engrosan las filas de los que nunca creyeron en la paz organizada, los que ya no creen en ella.

La cosa de que en España hay fascismo nació, sin duda, de la boca de algún político de la derecha tradicionalista. De la boca. De abajo a arriba. No del cerebro a la boca.

Ante ese razonamiento pesimista, sin embargo, surge otro riesgo singularmente amenazador. El perfeccionamiento de los instrumentos y medios de guerra es tan rápido que implica una formidable agravación...

EL SINDICATO DE CONSTRUCCION CELEBRO ANOCHE SU ANUNCIADO MITIN

Se ratificó el acuerdo sobre la implantación de la jornada de seis horas como única solución a la crisis de trabajo

Como se tenía anunciado, anoche, a las nueve, celebró el acto organizado por el Sindicato del Ramo de Construcción, para ratificarse en los acuerdos adoptados en la asamblea del pasado domingo...

El joven Manuel Noguera desarrolló muy discretamente un tema de carácter sindicalista, recibiendo muchos aplausos.

Seguidamente el camarada Alcántara usó de la palabra, dirigiendo ataques a la política actual.

Termina diciendo que hay que prepararse para el primero de Abril y asegura que si en esta fecha no se ha implantado los dos turnos de trabajo con la jornada pretendida, se irá a una huelga de carácter general.

haciendo un llamamiento a la mujer, para que ayude al obrero a desprenderse de sus pesadas fatigas.

Se extiende en otras consideraciones y termina exhortando nuevamente a la mujer en el mismo sentido que lo hizo anteriormente.

El señor Pavón habla después y se refiere al equivocado concepto que la reacción tiene del sindicalismo.

Se ocupa después de la proposición del Sindicato de Construcción, y dice sobre esto que no es más que un paso en el camino de la revolución social.

mo que el soldado en la guerra: con el instinto de la destrucción.

Antes de terminar el acto, el camarada Flores pronunció algunas palabras, diciendo, entre otras cosas, que estas asambleas se repetirían en todos los barrios para consolidar fuertemente el acuerdo sobre la implantación de la jornada de seis horas.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, dándose vivas a la Confederación, a la F. A. I. y otros. Hubo mucho entusiasmo.

Parece muy probable que el presidente de la República visite nuestra ciudad durante los primeros días de Junio

Nuevo edificio para la sucursal del Banco de España

En el expreso de la mañana de ayer regresó de Madrid, acompañado del síndico municipal don Juan Félix Sanz Blanco, nuestra primera autoridad municipal.

Sobre esta importante gestión, el alcalde, después de reintegrarse de nuevo a su cargo, hizo manifestaciones a los informadores municipales.

La comisión mencionada—dijo el señor Menoyo—se puso al habla con el presidente del Consejo señor Azaña, quien se mostró, como todos los ministros, conforme con nuestro propósito.

También nos dijo el señor Menoyo que habían dado un resultado satisfactorio todas las gestiones que durante estos meses pasados se habían llevado a cabo para lograr la construcción de un nuevo edificio de nuestra sucursal del Banco de España.

del jefe de Estado. Y sin perjuicio de lo que el Consejo de ministros acuerde, se puede considerar como muy probable que don Niceto Alcalá Zamora sea nuestro huésped durante los primeros días del próximo mes de Junio.

Además el alcalde que el presidente de la República recibió a la comisión granadina en audiencia, coincidiendo el señor Alcalá Zamora en sus manifestaciones con la apreciación del ministro de la Guerra.

—Sobre este asunto—terminó diciéndonos el alcalde—el presidente de la Cámara de Comercio, don Juan Leyva, debe tener otros detalles, pues dicho señor conferenció con el gobernador del Banco de España, tratando acerca de ello.

El día 14 del actual se encontraba examinando un revólver en la calle Real, de Guadahortuna, los jóvenes Juan Ruano Sánchez, Antonio Miguel Muñoz Medina y Emilio Martínez Leyva, teniendo la desgracia de que se disparara el arma y alcanzara el proyectil al primero en la región hepática, ocasionándole la muerte instantánea.

Los amigos del muerto se dieron a la fuga, siendo detenidos más tarde por la Benemerita, en una casa de las afueras donde se habían refugiado, ocupando el revólver, que era propiedad de Antonio Miguel Muñoz Medina.

El Ateneo Libertario, que al constituirse ha proyectado un ciclo de charlas y conferencias para propagar su amplia ideología, hace saber a la opinión pública, en particular a los trabajadores, que empieza hoy, 18, con una conferencia, que a las diez de la noche dará el abogado Benito Pavón, sobre el tema «Significado de ambas leyes».

El acto se celebrará en el Sindicato de Transporte, calle de Recoletas, 6.—El Comité.

«La Moda Práctica» LA MEJOR REVISTA DE MODAS Labor pedagógica LA VISITA A LAS ESCUELAS POR LA F. U. E.

A las tres de la tarde de ayer marcharon a Santafé, para la labor pedagógica en los pueblos de la provincia, estudiantes de la F. U. E., junto con los del Instituto de Alicante y profesores que se encuentran visitando Granada.

Salón Nacional Temporada de Cine Sonoro Hoy VIERNES 18 de Marzo de 1932 En sección continua a las 3, 5, 7, 9 y 11. Sensacional programa...

Coliseo Olympia Gran programa de cine sonoro Hoy VIERNES 18 de Marzo de 1932 Espectáculo en secciones continuas A las 4, 6, 30, 9 y 11 de la noche...

El Exprés Azul LA CANCION DEL DIA Totalmente hablada y cantada en español. Diálogos de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, música del maestro Guerrero.

TURBINAS DE GRAN RENDIMIENTO MOLINERIA Lo más moderno y perfecto que se conoce hasta el día. Constructores: José Pané, S. C. Almagavares, 181 al 189 BARCELONA

Oposiciones Ayuntamiento Granada Inmediata convocatoria varias plazas Oficiales Terceros y mecanógrafos, con 3.000 pesetas. Preparación: Instituto P. Suárez, Sierpe Baja, 76.

EN HONOR DE DON MIGUEL CUEVAS No hace muchos días y como justo homenaje a sus merecimientos, fué nombrado vocal de la Comisión Jurídica Asesora el distinguido mortífero don Miguel Cuevas...

Teatro Cervantes PRINCIPAL CINEMA La mejor proyección sonora de Granada. Hoy VIERNES 18 de Marzo de 1932 Secciones continuas a las 4 y 1/2, 6 y 1/2, 9 y 11.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD En la Asociación de Caridad se servirán ayer 1.470 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 47 indigentes.

Cofradía de Santa María de la Alhambra En el día de hoy, en la iglesia titular de nuestra Cofradía y a las once de la mañana, tendrán lugar los solemnes cultos que la junta directiva ha acordado ofrecer a Nuestra Señora de las Angustias de la Alhambra.

DE SOCIEDAD Ha marchado a Martos la encantadora y bella señorita Blanca Loraque. Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro particular amigo el capitán de Intendencia y culto abogado don Gabriel Fernández Cuevas...

NO DEJE USTED DE LEER «HERALDO DE MADRID»

BOLSA DE TRABAJO DEL RAMO DE CONSTRUCCION El Sindicato del ramo de Construcción pone en conocimiento de patronos y particulares que este Sindicato tiene constituida la Bolsa del trabajo de albañiles y peones...

Artríticos lean este libro que recibirán GRATIS enviando este cupón a LABORATORIOS DEL URODONAL (APARTADO 718, BARCELONA 068)

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE

EN GUADAHORTUNA Cuando varios jóvenes examinaban un revólver, éste se dispara y ocasiona la muerte a uno de ellos

Ateneo Libertario El Ateneo Libertario, que al constituirse ha proyectado un ciclo de charlas y conferencias para propagar su amplia ideología...

Ateneo Libertario El Ateneo Libertario, que al constituirse ha proyectado un ciclo de charlas y conferencias para propagar su amplia ideología...

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.